

ZAŠTITA SPOMENIKA

Policija u Kirovoj grobnici

Zbog potrage za blagom oštećeno stubište grobnice u Pasargadi

Nelegalni kopači starina u potrazi za blagom oštetili su dio stubišta Kirove grobnice u Pasargadi. Potraga za blagom rezultat je nedavnog otkrića rukopisa u kojem se navodi da se u unutrašnjosti grobnice nalazi skriveno blago. Taj drevni spomenik sagrađen je u drugoj polovici 6. stoljeća prije Krista u vrijeme uspona Perzije. Spomenik je uvršten na UNESCO-ovu listu svjetske baštine. Od prosinca 2005. policija danonoćno čuva spomenik kako bi se spriječila njegova daljnja devastacija. (M. T.)



STAROEGIPATSKA VINA OD CRVENOGA GROŽĐA

Tutankhamonova vina

Egipćani su označavali vino na isti način kao i suvremeni čovjek

U starom je Egiptu vino bilo luksuzno piće koje su mogli konzumirati samo velikodostojnici i vladarska obitelj pa su Egipćani stoga veliku pozornost posvećivali spremanju vina. Na posudama su ispisivali vrstu vina, godinu uroda, izvor i uzgajivača vina.

Do tih su spoznaja nedavno došli španjolski znan-

stvenici koji su istraživali vinske boce iz Tutankhamonove grobnice. Na jednoj od njih ispisan je tekst: »Godina 5. Vino iz kuće Tutankhamona, vladara Gornjeg i Donjeg Egipta. Nadzornik Vintner Khaa.«

Istraživači su razvili i nove tehnike kojima se mogu analizirati vrsta i boja vina i nakon nekoliko

tisuća godina. Kromatografskom analizom i spektrometrijom isušanih vinskih taloga znanstvenici su otkrili da su stari Egipćani proizvodili vino uglavnom iz crvenoga grožđa. Na temelju brojnih vinskih posuda pronađenih u Tutankhamonovoj grobnici zaključili su da je on bio veliki poklonik crvenoga vina. (M. T.)

Nagrađen urednik Meridijana za povijest

Društvo sveučilišnih nastavnika i drugih znanstvenika dodijelilo je uredniku za povijest u izdavačkoj kući Meridijani Hrvoju Petriću godišnju nagradu za 2005. godinu. U obrazloženju nagrade stoji da se Petriću nagrada dodjeljuje za knjigu »Koprivnica u 17. stoljeću - okoliš, demografske, društvene i gospodarske promjene u pograničnom gradu« kao najbolje znanstveno djelo iz područja humanističkih znanosti. Petriću je, uz članove povjerenstva, nagradu 20. prosinca 2005. dodijelila rektorica prof. dr. sc. Helena Jasna Mencer, a dodjeli je bio prisutan i urednik knjige te dekan PMF-a prof. dr. Dragutin Feletar. Knjigu možete naručiti posredstvom dopisnice na kraju časopisa.

Planinarsko priznanje

Prošle je godine izletom pod nazivom »Tragom prvog izleta HPD-a«, na kojem je sudjelovalo više od tisuću sudionika, završena proslava 130. obljetnice hrvatskog planinarstva. Prvi planinarski izlet održan je 1875. godine, a cilj su mu bili vrhovi Oštrca i Plešivice iznad Ruda (o čemu smo pisali u broju 94, str. 16-17). Pridružujući se obilježavanju te obljetnice, Meridijani su izdali i prigodne plakate te set razglednica s fotografijama Romea Ibriševića, a krajem prošle godine Hrvatski planinarski savez nagradio je Meridijane posebnim priznanjem kao najboljeg promotora u prošloj godini. (A. Č.)

